

Az elért eredmények rövid ismertetése:

A projekt megvalósításának első évében a kutatási tervben és a szerződésnek megfelelően, időarányosan haladtunk a feladatok megvalósításával.

Kiemelkedő jelentőségű, hogy az év során megjelent a kutatócsoport munkatársának Nagy Péternek a monográfiája az ózdi gyári és helyi társadalomról, a könyv széleskörű szakmai visszhangot keltett. A kötet kiadási költségeiből az olvasószerkesztői munka díját fedezte a projekt, a támogatás ténye a kötetben szerepel.

Elkészült a projekt magyar és angol nyelvű honlapja, a tartalmak folyamatosan feltöltésre kerültek és kerülnek. A honlap a következő címen érhető el: <http://rework-otka.hu/>

A kutatási program kapcsán került sor a Hungarian Labour History Network létrehozására, ami a 2013-ban alapított European Labour History Network magyar tagszervezete.

Folyamatos volt a kutatás vizuális adatbázisához szükséges fotók összegyűjtése és a honlapra való feltöltése.

Az év során három (2016 május, 2016. október, 2017 január) nagy érdeklődést keltő műhelyvitát tartottunk a munkásság életmódjának, a munkásság és a társadalmi struktúra, valamint a hatalom és munkásság fogalmi kérdéseiről, az itt elhangzott előadások ppt-i elérhetőek a rework-otka.hu oldalon.

A kutatócsoport tagjai Papp Andrea, Kisórsi Zsófia, Alabán Péter, Nagy Péter Valuch Tibor több hazai és nemzetközi konferencián, kutatóhálózati megbeszélésen, workshop-on vettek részt Egerben, Valenciában, Bochumban, lehetőségük volt a kutatási eredmények ismertetésére, valamint a hazai és nemzetközi tudományos kapcsolatok erősítésére.

Az előzetes terveknek és a jóváhagyott kutatási szerződésnek megfelelően sor került az alábbi kutatási feladatok megvalósítására:

- Statisztikai adatgyűjtés, népszámlálási adatok összegyűjtése és digitalizálása.
- Anyakönyvi adatgyűjtés, anyakönyvi adatbázis fejlesztése és adatrögzítés
- fotógyűjtés és digitalizálás, dokumentumok összegyűjtése és digitalizálása a kutatás vizuális és

dokumentációs adatbázisához és a kutatócsoport honlapjához

- Közép-európai munkástársadalmak a XX. században altéma kapcsán sor került a bibliográfiai és statisztikai adatgyűjtésre, a mintegy 150 tételből álló bibliográfia rövidesen felkerül a kutatócsoport honlapjára

- folyamatos volt a levéltári adatgyűjtés és digitalizálás az egyes kutatási rész kérdések feldolgozásához

- szintén folyamatos volt a tematikus, élet és családtörténeti interjúk készítése elsősorban a

ózdai, többgenerációs munkáscsaládok tagjaival. Sor került az elkészült interjúk transzkribálására is.

A kutatócsoport vezetője társszerkesztője és egyben szerzője a Munkások 1956-ban című kötetnek, a tanulmánykötetnek rajta kívül szintén szerzője Papp Andrea, Nagy Péter és Alabán Péter.

Papp Andrea, Alabán Péter és Valuch Tibor előadás absztraktokat készített és nyújtott be a 2017 májusában, Ioanninában, Görögországban megrendezésre kerülő III. Nemzetközi társadalom- és gazdaságtörténeti konferenciára, aminek témája "Labour History: production, markets, relations, policies from the late Middle ages to the early 21st century", a benyújtott absztraktokat a szervezők elfogadták.

Kutatási eredményeinket két nagyobb összeállításban is megjelentettük. A Rainer M. János és Valuch Tibor által szerkesztett Munkások '56 című tanulmánykötetben és a Valuch Tibor által

szerkesztett, Munkástörténet című tematikus összeállításban, ami a Múltunk folyóirat 2017/2. számában látott napvilágot.

Az elkészült tanulmányok, előadások szövege, illetve ppt-je a szakmai beszámoló mellékleteként a közlemények rovatban rögzítésre került.

Számos résztanulmány készült el a szűkebben vett kutatási kérdések tárgyköréből, a projekt kutatói rendszeres résztvevői voltak a hazai szakmai rendezvényeknek.

Folytatódott a műhelybeszélgetés-sorozat, 2017. januárjában, májusában és júniusában rendeztünk élénk érdeklődéssel kísért szakmai vitákat. Körvonalazódott egy a az ipari munka és az ipari munkásság társadalom és gazdaságtörténetével kapcsolatos monográfia megírásának a gondolata is.

Folyamatosan karbantartottuk és frissítettük a projekt honlapját, folytatódott az adatbázisok feltöltésre való előkészítése. Kutatási anyagokat, absztraktokat, előadásokat töltöttünk fel. Igyekezünk naprakészen hírt adni a kutatómunkával és a kutatási területtel kapcsolatos eseményekről.

A kutatócsoport munkatársai több nemzetközi konferencián vettek részt és tartottak előadást. 2017 márciusában Valuch Tibor a Global Labour History Network első konferenciáján tartott előadást a kelet-közép-európai munkástörténet kérdéseiről és historiográfiájáról az indiai Noidában, 2017 májusában Papp Andrea, Alabán Péter és Valuch Tibor tartott előadást a görögországi Ioanninában, a "3rd International Conference in Economic and Social History" keretében, 2017 novemberében Kisórsi Zsófia, Nagy Péter és Valuch Tibor tartott előadást a European Labour History Network II. konferenciáján Párizsban. A kelet-közép-európai munkásság társadalomtörténetével foglalkozó konferencia szekció szintén kutatócsoportunk szervezésében jött létre. Kezdeményező részvételünkkel itt sor kerül a ECELABNET (East-Central-European Labour History Network) létrehozására is. Az előzetesen várhatóanál intenzívebb nemzetközi részvétel miatt volt szükség a költségek részleges átcsoportosítására is.

2018. február elseje és 2019 január 31-e között az előzetes kutatási tervben foglaltaknak megfelelően végeztük a munkánkat. Folytatódott a forrásfeltárás, az interjúkészítés, a statisztikai adatgyűjtés és adatfeldolgozás, a fotódokumentáció rendezése is. Elkészült az átfogó munkásságtörténeti bibliográfia, ami a kutatócsoport honlapján elérhető.

Valuch Tibor szekciószervezőként vett részt az év során a 2018 áprilisában Belfastban megrendezésre kerülő European Social Science History Conference előkészítésében és megszervezésében. és előadást is tartott a szekcióban.

2018. szeptemberében az Eszterházy Károly egyetemmel együttműködésben két napos tudományos konferenciát rendeztünk "A munkáskultúra és az ipari táj átalakulása – munkások a rendszerváltás utáni Kelet-Közép-Európában és Magyarországon." Az itt elhangzott előadások alapján készülő tanulmányok, önálló kötetben látnak napvilágot 2019 folyamán.

Az project záróévének egyik legfontosabb eseménye, hogy elkészült és benyújtásra került Alabán Péter: A társadalmi dezintegráció társadalomtörténeti összefüggései Ózdon és környékén a rendszerváltás után. Doktori (PhD) értekezés. Eszterházy Károly Egyetem, Eger, 2018. A szerző, 2019 január 25-én summa cum laude minősítéssel sikeresen megvédte a 258 oldal terjedelmű értekezését, aminek a kiadásra történő előkészítése is elkezdődött.

Valuch Tibor 2018 novemberében előadóként vett részt az ELHN Cultural Heritage of deindustrialization munkacsoportja és az Ovideoi Egyetem által szervezett műhelykonferencián Gijonban.

A nemzetközi beágyazottságot segítette, hogy Valuch Tibor, a Brill Kiadó gondozásában megjelenő East-Central-Europe folyóirat 46. kötetében tematikus összeállítást szerkesztett legyel, cseh és ukrán kollégák összefogásával.

Összegzően megállapítható, hogy vállalt feladatainkat, többnyire maradéktalanul teljesítettük. Elkészült két nagy monográfia, a kutatócsoport tagjai több mint 40 konferencia előadást tartottak s több mint két tucat tanulmány publikáltak magyar és angol nyelven, kutatási eredményeink folyamatosan megismerhetővé váltak a tudományos közösség számára, erősítettük a nemzetközi tudományos kapcsolatokat is, megteremtve a kutatás folytatásának a lehetőségét is.